
 

 

ЄДКІ для магістрів спеціальності 281 “Публічне управління та 

 адміністрування”: проблеми та перспективи



Постанова Кабінету Міністрів України від 6 лютого 2019 р. № 106 “Про 

затвердження Положення про систему професійного навчання державних 

службовців, голів місцевих державних адміністрацій, їх перших заступників 

та заступників, посадових осіб місцевого самоврядування та депутатів 

місцевих рад” 
 

8. Здобуття вищої освіти державними службовцями, головами місцевих 

держадміністрацій, їх першими заступниками та заступниками, посадовими особами 

місцевого самоврядування на другому (магістерському) рівні вищої освіти за освітньо-

професійними програмами підготовки магістрів за спеціальністю “Публічне управління 

та адміністрування” галузі знань “Публічне управління та адміністрування” 

здійснюється відповідно до Порядку прийому на навчання за освітньо-професійною 

програмою підготовки магістрів за спеціальністю “Публічне управління та 

адміністрування” галузі знань “Публічне управління та адміністрування”, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 29 липня 2009 р. № 789, та стандартів вищої 

освіти. 

Атестація за результатами навчання здійснюється у формі єдиного державного 

кваліфікаційного іспиту в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України, або 

може проводитися в інших формах, визначених стандартами вищої освіти. 



Постанова Кабінету Міністрів України від 29 липня 2009 р. № 789 “Про 

затвердження Порядку прийому на навчання за освітньо-професійною 

програмою підготовки магістрів за спеціальністю "Публічне управління та 

адміністрування" галузі знань "Публічне управління та адміністрування“  

43. … 

 

Атестація за результатами навчання здійснюється у формі публічного захисту 

кваліфікаційної роботи та єдиного державного кваліфікаційного іспиту відповідно до 

Порядку атестації здобувачів ступеня фахової передвищої освіти та ступенів вищої 

освіти на першому (бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у формі єдиного 

державного кваліфікаційного іспиту, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 19 травня 2021 р. № 497.  

 

Пункт 43 доповнено абзацом згідно з Постановою КМ № 679 від 10.06.2022 



https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-

osvita/zatverdzeni%20standarty/2020/08/05/281publich

ne-upravlinnya-ta-administruvannya-magistr.pdf 
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ЗАТВЕРДЖЕНО 

постановою Кабінету Міністрів України 

від 19 травня 2021 р. № 497 

ПОРЯДОК 

атестації здобувачів ступеня фахової передвищої освіти та  

ступенів вищої освіти на першому (бакалаврському) та  

другому (магістерському) рівнях у формі єдиного державного 

кваліфікаційного іспиту 

1. Цей Порядок визначає організаційні засади проведення атестації здобувачів 

ступеня фахової передвищої освіти та ступенів вищої освіти на першому 

(бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у формі єдиного державного 

кваліфікаційного іспиту. 

2. У цьому Порядку термін “єдиний державний кваліфікаційний іспит” 

(далі — кваліфікаційний іспит) означає стандартизовану форму здійснення 

контролю досягнення здобувачем освіти результатів навчання, визначених 

стандартом фахової передвищої або вищої освіти, та оцінювання таких 

результатів навчання. 

Інші терміни, що використовуються у цьому Порядку, вживаються у 

значеннях, наведених у Законах України “Про фахову передвищу освіту”, “Про 

вищу освіту”. 



3. Атестація здобувачів ступеня фахової передвищої освіти та ступенів 

вищої освіти на першому (бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у 

формі кваліфікаційного іспиту здійснюється за спеціальностями, визначеними 

переліком спеціальностей, за якими атестація здобувачів ступеня фахової 

передвищої освіти та ступенів вищої освіти на першому (бакалаврському) та 

другому (магістерському) рівнях здійснюється у формі єдиного державного 

кваліфікаційного іспиту (далі — перелік), затвердженим цією постановою. 

4. За організацію і проведення кваліфікаційного іспиту за спеціальностями 

відповідають визначені у переліку державні органи, до сфери управління яких 

належать заклади вищої освіти та/або які відповідають за формування та 

реалізацію державної політики у відповідній сфері (далі — відповідальні 

державні органи). 

5. Атестація осіб, які здобувають ступінь магістра за спеціальностями галузі 

знань “22 Охорона здоров’я”, здійснюється у формі кваліфікаційного іспиту 

відповідно до Порядку здійснення єдиного державного кваліфікаційного іспиту 

для здобувачів ступеня вищої освіти магістр за спеціальностями галузі знань “22 

Охорона здоров’я”, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28 

березня 2018 р. № 334 (Офіційний вісник України, 2018 р., № 40, ст. 1402). 



6. Метою кваліфікаційного іспиту є вимірювання та оцінювання результатів 

навчання, досягнутих здобувачем освіти за підсумками опанування освітньої 

програми. 

7. Організація і проведення кваліфікаційного іспиту базуються на таких 

принципах: 

• академічна доброчесність; 

• об’єктивність; 

• прозорість і публічність; 

• нетерпимість до корупційних та пов’язаних з корупцією діянь. 

8. Особливості проведення кваліфікаційного іспиту, які пов’язані з використанням 

інформації з обмеженим доступом, визначаються актами законодавства. 

9. Кваліфікаційний іспит може проводитися у формі зовнішнього незалежного 

оцінювання або в іншій формі та передбачати використання різних видів тестових та 

ситуаційних завдань, укладених відповідно до програми кваліфікаційного іспиту. 

10. Відповідальні державні органи визначають для проведення кваліфікаційного 

іспиту Український центр оцінювання якості освіти, державну організацію “Центр 

тестування професійної компетентності фахівців з вищою освітою напрямів 

підготовки “Медицина” і “Фармація” при Міністерстві охорони здоров’я України” або 

інші установи (організації, заклади), що належать до сфери управління таких органів. 



Відомості, у тому числі персональні дані (прізвище, ім’я, по батькові (за 

наявності), дата народження, стать) здобувачів вищої освіти, які повинні складати 

кваліфікаційний іспит у поточному (навчальному) році, передаються з Єдиної 

державної електронної бази з питань освіти до визначених установ (організацій, 

закладів) для реєстрації здобувача для складання кваліфікаційного іспиту. 

Відомості про результат складання здобувачами вищої освіти 

кваліфікаційного іспиту, в тому числі персональні дані (прізвище, ім’я, по 

батькові (за наявності), дата народження, стать), передаються визначеними 

установами (організаціями, закладами) до Єдиної державної електронної 

бази з питань освіти. Інформація про результати складання кваліфікаційного 

іспиту зазначається у додатку до диплома щодо кожного компонента 

кваліфікаційного іспиту окремо. 

11. Програми кваліфікаційного іспиту розробляються за 

спеціальністю/групою спеціальностей та відповідним рівнем освіти на основі 

стандартів фахової передвищої, вищої освіти відповідного рівня та спеціальності. 

Програми можуть розроблятися відповідальними державними органами або 

за їх рішенням — науково-методичними комісіями Науково-методичної ради 

МОН, спеціально утвореними робочими групами, закладами вищої освіти, 

іншими юридичними особами. 



12. Програма кваліфікаційного іспиту затверджується відповідальними 

державними органами та оприлюднюється на офіційних веб-сайтах 

державного органу та закладів освіти, які здійснюють підготовку фахівців за 

такою спеціальністю та рівнем освіти (крім інформації з обмеженим 

доступом), не пізніше ніж за шість місяців до проведення кваліфікаційного 

іспиту. 

13. Зміст завдань, етапи, місце проведення кваліфікаційного іспиту повинні 

відповідати його програмі, затвердженій відповідальними державними органами. 

Для формування методичного забезпечення, організації і проведення 

кваліфікаційного іспиту за спеціальністю/групою спеціальностей 

відповідальними державними органами можуть утворюватися робочі групи, 

фахові, апеляційні та інші комісії. 

14. Умови проведення, строки розроблення завдань та критерії оцінювання 

результатів кваліфікаційного іспиту за спеціальністю/групою спеціальностей, 

норми оплати праці фахівців, які залучені до розроблення та рецензування 

завдань кваліфікаційного іспиту, затверджуються відповідальними державними 

органами. 

15. Кваліфікаційний іспит є обов’язковим компонентом індивідуального 

навчального плану здобувача освіти. Здобувач освіти допускається до складання 

кваліфікаційного іспиту за умови відсутності в нього академічної заборгованості. 



У разі неуспішного складання кваліфікаційного іспиту особа вважається такою, 

що не виконала індивідуальний навчальний план та відраховується із закладу фахової 

передвищої освіти відповідно до пункту 4 частини першої статті 44 Закону України 

“Про фахову передвищу освіту” або закладу вищої освіти відповідно до пункту 4 

частини першої статті 46 Закону України “Про вищу освіту” (крім осіб, зазначених в 

абзаці шостому цього пункту). Таку особу може бути поновлено на навчання для 

здобуття ступеня фахової передвищої або вищої освіти за такою самою спеціальністю 

для однократного повторного складання кваліфікаційного іспиту. Строк, до якого 

здобувачі освіти можуть повторно скласти кваліфікаційний іспит, визначається 

відповідальними державними органами. 

У разі повторного неуспішного складання кваліфікаційного іспиту особа може 

бути поновлена на навчання за ступенем фахової передвищої або вищої освіти за 

такою самою спеціальністю для повторного навчання протягом не менше як двох 

семестрів. Рішення про зарахування особі, яка здобуває ступінь фахової передвищої 

або вищої освіти, результатів контрольних заходів під час повторного навчання та 

надання допуску до складання кваліфікаційного іспиту ухвалюється закладом освіти. 

Повторне навчання та складання кваліфікаційного іспиту здійснюється виключно 

за рахунок коштів фізичних та/або юридичних осіб. 

Повторне складання кваліфікаційного іспиту проводиться за програмою та 

відповідно до умов проведення, що діють на дату його складання. 



Особи, які здобувають ступінь магістра (освітньо-кваліфікаційний рівень 

спеціаліста) за спеціальностями галузі знань “22 Охорона здоров’я”, у разі 

неуспішного складання кваліфікаційного іспиту мають право на його повторне 

складання відповідно до вимог пункту 13 Порядку здійснення єдиного державного 

кваліфікаційного іспиту для здобувачів ступеня вищої освіти магістр за 

спеціальностями галузі знань “22 Охорона здоров’я”, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 28 березня 2018 р. № 334. 

16. Для спеціальностей/освітніх програм, за якими здійснюється підготовка 

фахівців для професій, які передбачають обов’язкову державну сертифікацію 

(дипломування) фахівців, успішне складання єдиного державного 

кваліфікаційного іспиту може бути підставою для присвоєння особі на 

безоплатній основі відповідної професійної кваліфікації (звання, класу, розряду, 

категорії, рангу тощо) за умови виконання всіх вимог, передбачених для 

присвоєння такої професійної кваліфікації. У таких випадках відповідальний 

державний орган забезпечує видачу особі відповідного сертифіката (свідоцтва, 

диплома тощо), що дає право обіймати певні посади за відповідною професією. 

17. Видатки на розроблення завдань, організацію та проведення кваліфікаційного 

іспиту здійснюються за рахунок коштів державного бюджету, передбачених 

відповідальним державним органам, та з інших джерел, не заборонених 

законодавством. 



Фінансування проведення кваліфікаційного іспиту для осіб, що здобувають ступінь 

фахової передвищої або вищої освіти за державним (регіональним) замовленням, 

здійснюється в межах видатків відповідного бюджету. 

Видатки на проведення кваліфікаційного іспиту осіб, які здобувають ступінь фахової 

передвищої освіти та ступені вищої освіти на першому (бакалаврському) та другому 

(магістерському) рівнях за рахунок коштів фізичних та/або юридичних осіб, включаються 

у вартість здобуття освіти. 

18. Громадське спостереження за проведенням кваліфікаційного іспиту здійснюється 

з метою забезпечення відкритості та прозорості, широкого та об’єктивного інформування 

громадськості про його проведення. 

Відповідальні державні органи повинні забезпечити умови для участі у проведенні 

кваліфікаційного іспиту уповноважених представників громадянського суспільства. 

Громадське спостереження не може поширюватися на процеси розроблення 

завдань та виготовлення екзаменаційних робіт кваліфікаційного іспиту, організаційно-

технологічні процеси, пов’язані з підготовкою до проведення кваліфікаційного іспиту, 

технічні заходи, що здійснюються для адміністрування програмно-апаратних комплексів, 

які використовуються для обробки та перевірки екзаменаційних робіт, режимні заходи, 

пов’язані із забезпеченням захисту інформації з обмеженим доступом. 





ПРОГРАМА ЄДКІ  

ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ 281 «ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ» ГАЛУЗІ 

ЗНАНЬ «ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ» НА ДРУГОМУ 

(МАГІСТЕРСЬКОМУ) РІВНІ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

(затверджено спільним наказом МОН і НАДС від 18.10.2021 р. № 1105/165-21) 

ВСТУП 
Єдиний державний кваліфікаційний іспит за спеціальністю 281 «Публічне управління та 

адміністрування» на другому (магістерському) рівні вищої освіти (далі – ЄДКІ) є обов’язковим 

компонентом атестації здобувачів вищої освіти за спеціальністю «Публічне управління та 

адміністрування». 
Метою ЄДКІ є оцінювання готовності випускника закладу вищої освіти самостійно розв’язувати 

складні задачі і проблеми у сфері публічного управління та адміністрування шляхом встановлення 

відповідності досягнутих здобувачем вищої освіти результатів навчання вимогам стандарту вищої 

освіти за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» галузі знань 28 «Публічне 

управління та адміністрування» для другого (магістерського) рівня вищої освіти, затвердженого 

наказом Міністерства освіти і науки України від 4 серпня 2020 року № 1001. 

Для успішного складання ЄДКІ майбутній фахівець з публічного управління та адміністрування 

має здобути компетентності, які формуються під час вивчення комплексу обов’язкових освітніх 

компонент упродовж всього нормативного терміну у закладі вищої освіти. Екзаменований повинен 

мати достатній рівень знань, умінь та компетентностей стосовно здатності: до абстрактного мислення, 

аналізу та синтезу; працювати в команді, мотивувати людей та рухатися до спільної мети, бути 

лідером, діяти соціально відповідально та свідомо; розробляти та управляти проєктами; 

удосконалювати й розвивати професійний, інтелектуальний і культурний рівні; приймати обґрунтовані 

рішення та використовувати сучасні комунікаційні технології; генерувати нові ідеї (креативність) у 

сфері публічного управління та адміністрування.  



ЄДКІ охоплює завдання зі стислим зрозумілим описом змін у сфері державної політики та 

врядування, публічного управління, публічної служби з посиланнями на нормативно-правові акти, що 

регламентують сферу публічного управління та адміністрування.  

Програма ЄДКІ містить перелік питань щодо: формування і реалізації політики; 

врядування; аналізу політики; сфер та напрямів політики; принципів і закономірностей 

функціонування системи публічного управління та адміністрування; стратегічного управління 

та управління змінами; управління публічними фінансами; комунікації у публічному 

управлінні; цифрового розвитку та електронної демократії; базових понять і сутнісних ознак 

публічної служби; організаційно-правових засад публічної служби в Україні; управління 

кадровим процесом в органах публічної влади; управління персоналом в публічній службі; 

командоутворення та дієвого лідерства. 

ЄДКІ проводять за такими принципами: академічна доброчесність; об’єктивність; прозорість і 

публічність; незалежність; нетерпимість до проявів корупції та хабарництва; інтеграція у 

міжнародний освітній та науковий простір; єдність методики оцінювання результатів. 

ЄДКІ проводять у формі зовнішнього незалежного оцінювання, а також за різними видами 

завдань (тестові завдання, завдання з розгорнутою відповіддю, ситуаційні завдання тощо) відповідно 

до програми ЄДКІ. 

Завдання кваліфікаційного іспиту розробляють відповідно до програми ЄДКІ. 

ПРОГРАМА ЄДКІ  

ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ 281 «ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ» ГАЛУЗІ 

ЗНАНЬ «ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ» НА ДРУГОМУ 

(МАГІСТЕРСЬКОМУ) РІВНІ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

(затверджено спільним наказом МОН і НАДС від 18.10.2021 р. № 1105/165-21) 



УЗАГАЛЬНЕНА СТРУКТУРА ПРОГРАМИ ЄДКІ 

Код Найменування розділу/підрозділу 

1 ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА ТА ВРЯДУВАННЯ (25-35 %) 

1.1 Вироблення політики. Врядування 

1.2. Аналіз політики 

1.3 Сфери та напрями політики 

2 ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ (40-60 %) 

2.1 Принципи і закономірності функціонування системи публічного управління та 

адміністрування 

2.2 Стратегічне управління та управління змінами 

2.3 Управління публічними фінансами 

2.4 Комунікації у публічному управлінні 

2.5 Цифровий розвиток та електронна демократія 

3. ПУБЛІЧНА СЛУЖБА (15-25 %) 

3.1 Сутнісні ознаки публічної служби 

3.2 Організаційно-правове забезпечення публічної служби в Україні 

3.3 Етика в публічній службі 

3.4 Управління персоналом у публічній службі 







Постанова Кабінету Міністрів України від 27 березня 2022 р. № 376 «Про 

внесення зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 19 травня 2021р. 

№ 497» 

 

 
Кабінет Міністрів України постановляє: 

Внести зміну до постанови Кабінету Міністрів України від 19 травня 2021 р. № 497 “Про 

атестацію здобувачів ступеня фахової передвищої освіти та ступенів вищої освіти на першому 

(бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях у формі єдиного державного 

кваліфікаційного іспиту” (Офіційний вісник України, 2021 р., № 42, ст. 2549), доповнивши її 

пунктом 1-1 такого змісту: 

“1-1. Установити, що у 2022 році атестація здобувачів ступенів фахової передвищої, 

вищої освіти за спеціальностями галузей знань 08 Право, 12 Інформаційні технології, 14 

Електрична інженерія, 21 Ветеринарна медицина, 25 Воєнні науки, національна безпека, 

безпека державного кордону, 26 Цивільна безпека, 27 Транспорт, 28 Публічне управління та 

адміністрування, 29 Міжнародні відносини здійснюється без проведення єдиного 

державного кваліфікаційного іспиту у формі, визначеній закладом фахової передвищої 

або вищої освіти. Атестація здобувачів ступеня вищої освіти на другому (магістерському) 

рівні за спеціальностями галузі знань 22 “Охорона здоров’я” у 2021/22 навчальному році 

здійснюється відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 19 березня 2022 р. № 

316 “Деякі питання атестації здобувачів ступеня вищої освіти на другому (магістерському) 

рівні за спеціальностями галузі знань 22 “Охорона здоров’я” в умовах воєнного стану.”. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/316-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/316-2022-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/316-2022-%D0%BF




SWOT-аналіз (замість висновку) 
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Strengths (сильні сторони) 

•запровадження ЄДКІ (його 

результати) дасть можливість 

виявити невідповідність окремих 

освітніх програм вимогам Стандарту 

та програмі ЄДКІ (особливо ті ОП, 

які “трансформувалися” з 

“суміжних” спеціальностей: 

“Менеджмент” та ін.)… 

Weaknesses (слабкі сторони) 

•програма ЄДКІ, яка затверджена спільним наказом МОН і НАДС не відповідає (!) 

проекту, розробленому робочою групою; 

•не всі освітні програми забезпечують компетентності, необхідні для позитивного 

складання студентами ЄДКІ (хоча формально всі ОП мають відповідати 

Стандарту); 

•не всі ЗВО виконали вимогу щодо розміщення на своєму сайті програми ЄДКІ (не 

пізніше, ніж за 6 місяців до проведення); 

•дотепер не оприлюднені результати пілотування ЄДКІ (у розрізі ЗВО); 

•неможливість іногороднім студентам складати ЄДКІ в місці перебування (при 

пілотуванні студент приїжджав з Дніпра до Львова для складання ЄДКІ); 

•обмежені часові рамки на вдосконалення (виправлення, доопрацювання) бази 

тестових завдань з урахуванням досвіду пілотування. 
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Opportunities (можливості) 

•підвищення “якості” випускників; 

•“уніфікація контенту” освітніх 

програм (враховуючи автономію 

ЗВО); 

•формування у ЗВО випускових 

кафедр за спеціальністю 281, де 

кількість штатних докторів і 

кандидатів наук з державного 

управління буде домінувати над 

представниками інших галузей наук. 

Threats (загрози) 

•зміни до переліку галузей (анонсовані в експертних колах) в частині віднесення 

спеціальності 281 до іншої галузі; 

•через повітряні тривоги та інші загрози війни неможливо повністю забезпечити 

безпеку учасників ЄДКІ (здобувачів і прокторів); 

•вимкнення електропостачання та/або інтернет-зв’язку ЗВО під час проведення 

ЄДКІ; 

• відсутність правових підстав (“виклику на сесію”) для участі в ЄДКІ поза 

розкладом сесії для здобувачів, що навчаються за заочною формою навчання; 

•перебування значної кількості здобувачів вищої освіти за кордоном та на службі в 

ЗСУ (не зможуть у визначений час прибути до ЗВО); 

•судові позови учасників ЄДКІ у разі негативного результату (оскарження 

процедур / дотримання вимог / невідповідність ОП); 

•чи буде забезпечена фінансуванням розробка оновленої програми ЄДКІ та оплата 

роботи прокторів? 

“Ми не можемо ігнорувати контекст, у якому живемо…” [Оксен Лісовий, Facebook, 23.03.2023] 

Пропозиція: не проводити ЄДКІ під час дії правового режиму воєнного часу 




